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Techniques algorithmiques

Ce document reprend les algorithmes vus au cours. Par convention, ils sont implémentés sous la forme de
fonctions avec un nom utilisant CETTE POLICE. Si vous la voyez apparaitre dans un algorithme, cela signifie
donc qu’on fait appel & un autre algorithme déja vu.

Algorithme 1 : BINPACKINGFIRSTFIT(S, K)
Entrées : une liste S de poids d’objets, une capacité K.
Sortie : une partition de S sous la forme d’une liste de listes, ot la somme des tailles de chaque
part n’excede pas K.

1 boites « liste();

2 boites.ajouter_en_fin(liste());

3 tailles <« liste();

4 tailles.ajouter_en_fin(0);

5 n < 0;

6 pour chaque poids € S faire

// placer 1’objet dans la premiére boite pouvant 1’accueillir
7 trouvé < FAUX;

pour chaque i allant de 0 a n faire

si taillesfi] + poids < K alors

10 boites[i].ajouter_en_fin(poids);
11 tailles[i] + tailles[i] + poids;
12 trouvé <— VRAI;
13 arréter;
// s’il n’y en a pas, placer 1’objet dans une nouvelle boite
14 si = trouvé alors
15 boites.ajouter_en_fin(liste());
16 n<+<n+1;
17 boites[n].ajouter_en_fin(poids);
18 tailles.ajouter_en _fin(poids);

19 renvoyer boites;

Algorithme 2 : PLUSCOURTESURSEQUENCEGLOUTONNE(S)

Entrées : un ensemble S de chaines de caracteres.
Sortie : une sur-chaine des éléments de S.

tant que |S| > 1 faire
C4,Cy + deux chaines de S de chevauchement maximal;
S+ S\ {C1,C3}U plus courte sur-chaine de C et Coy;
renvoyer 'unique élément de S;
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Algorithme 3 : FIBONACCINATF(n)

Entrées : un naturel n.
Sortie : le n-eéme nombre de Fibonacci.

1 si n <1 alors renvoyer n;
2 renvoyer FIBONACCINAIF(n — 1) + FIBONACCINAIF(n — 2);

Algorithme 4 : FIBONACCISTOCKAGE(n)

Entrées : un naturel n.
Sortie : le n-eme nombre de Fibonacci.

si n <1 alors renvoyer n;
valeurs < tableau(n + 1, 0);
valeurs|0] <— 0; valeurs[1] < 1;
pour chaque i allant de 2 a n faire
| valeurs[i] < valeurs[i — 1] + valeurs[i — 2];
renvoyer valeurs|n|;
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Algorithme 5 : DECOUPEOPTIMALENATVE(longueur, prix)

Entrées : une longueur naturelle de tige, un tableau de prix donnant pour chaque longueur
possible le prix correspondant.
Sortie : le profit maximal réalisable.

/* aucune découpe possible: renvoyer directement le prix */
1 si longueur < 1 alors renvoyer prix[longueur];
/* tester toutes les découpes possibles et garder la meilleure x/

meilleur_prix < prix[longueur];
pour chaque i allant de 1 a longueur —1 faire

‘ meilleur_prix < max(meilleur_prix, prix[i] + DECOUPEOPTIMALENATVE(longueur —i , prix));
renvoyer meilleur_prix;
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Algorithme 6 : DECOUPEOPTIMALEPROGDYN(longueur, prix)

Entrées : une longueur naturelle de tige, un tableau de prix donnant pour chaque longueur
possible le prix correspondant.
Sortie : le profit maximum réalisable.

1 profits « prix;

2 pour chaque k allant de 2 a longueur faire

3 pour chaque i allant de 1 a k — 1 faire

4 | profits[k] + max(profits[k], prix[i] + profits[k — 7]);
5 renvoyer profits[longueur];

Algorithme 7 : DISTANCEEDITIONNAIVE(S, k, T, n)

Entrées : deux chaines de caractéres S et T' et leurs longueurs (respectivement k et n)
Sortie : la distance d’édition entre S et T’

si k = 0 alors renvoyer n;

si n = 0 alors renvoyer k;

optionl « 1 + DISTANCEEDITIONNAIVE(S, k — 1, T, n);

option2 «— 1 + DISTANCEEDITIONNAIVE(S, k, T, n — 1);

option3 < (S[k — 1] # T'[n — 1]) + DISTANCEEDITIONNAIVE(S, k — 1, T, n — 1);
renvoyer min(optionl, option2, option3);
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Algorithme 8 : DISTANCEEDITIONPROGDYN(S, T)

Entrées : deux chaines de caractéres S et T' et leurs longueurs (respectivement k et n)
Sortie : la distance d’édition entre S et T’

/* initialiser la matrice de coiits avec les cas de base */
k<« |Sl;

n < [T;

coiits «— matrice de zéros de dimension (k+ 1) X (n+ 1);

pour chaque i allant de 0 ¢ k faire cotts[i][0] + i ;

pour chaque j allant de 0 ¢ n faire coiits[0][j] + 7 ;

/* remplir la matrice de cofits & 1’aide de la récurrence */
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6 pour chaque i allant de 1 a4 k faire

7 pour chaque j allant de 1 a n faire

8 optionl < 1 + cotts[i — 1][5];

9 option2 < 1 + couts[é][j — 1];
10 option3 <« (S[i — 1] # T[j — 1]) + cotts[i — 1][j — 1];
11 colits[i][j] « min(optionl, option2, option3);

12 renvoyer colts[k][n];

Algorithme 9 : DECOUPEOPTIMALEPROGDYNSOL (longueur, prix)

Entrées : une longueur naturelle de tige, un tableau de prix donnant pour chaque longueur
possible le prix correspondant.
Sortie : les profits maximaux réalisables pour chaque longueur de tige, ainsi que la longueur du
dernier morceau pour chaque découpe optimale.

1 profits « prix;

2 taille_derniére_piece + tableau d’entiers de longueur |prix]|;
3 pour chaque k allant de 2 a longueur faire
4 bénéfice +— prix[k];

5 taille_derniere_piece[k] + k;
6 pour chaque i allant de 1 a k — 1 faire

7 si prizfi] + profits/k —i] > bénéfice alors
8 bénéfice + prix[i] + profits[k — i];

9 taille_derniere_piece[k] < i;

10 profits[k] < bénéfice;

11 renvoyer (profits, taille_derniere_piece);
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Algorithme 10 : MEILLEURPARENT(matrice, 4, j, cout_différence)

Entrées : une matrice de cotits, un numéro ¢ de ligne, un numéro j de colonne, et le cout d’'une
différence entre deux caracteres.
Sortie : les coordonnées du parent de matrice[i][j] de colit minimum.

// enregistrer les transitions possibles et leur cofit
transitions < tableau_associatif();
sit>1et j>1alors transitions[(i — 1, j — 1)] + matrice[i — 1][j — 1] + colt_différence ;
sii>1et j>0alors transitions[(i — 1,7)] < matrice[i — 1][j] + 1;
sii>0et j>1alors transitions|(¢,j — 1)] < matrice[{][j — 1] + 1 ;
// sélectionner le minimum et renvoyer ses coordonnées
coordonnées < NIL;
minimum_actuel < +o0;
pour chaque coords, valeur € transitions faire
si valeur < minimum_actuel alors

minimum_actuel + valeur;

10 coordonnées < coords;
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11 renvoyer coordonnées;
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